

听闻点赞家乡 市民倍感骄傲

# 太原的美 名声在外

本报讯(记者 李涛)8月11日,刚刚从重庆旅游归来的市民李女士高兴地说,这次带娃报团旅行,欣赏了美景,品尝了美食,尤其是听到那么多外地团友对家乡的赞美之词,她心里美滋滋,成了旅途中的意外收获。

趁着孩子放暑假,李女士报了旅行团,去重庆畅快玩了一趟。8月5日,她到达重庆,跟着来接站的旅行社工作人员,入住当地酒店。她这才知道,由于是散客拼团,这个团有30余

人,来自全国各地。

头一天,大家乘坐同一辆大巴车前往第一个景点。起初,人们还有些生疏,在导游的引导下,众人自报家门,车厢里很快热闹起来。来自青岛的齐先生,坐在李女士旁边,猛夸太原“购物方便”。他去年来过太原,印象最深的就是随处可见的便利店。他感慨:“便利店就像一个‘旅游搭子’,发现忘带什么生活用品了,走几步就能买到。每个便利店里,啥也能买到,甚

至可以缴纳燃气费、取快递。”

61岁的杜大爷是西安人,此次与儿子、儿媳、孙女一起出游。今年7月份,他们刚来过太原,感觉太原的“早晚很凉爽”。老人说,在太原待了一周,白天也挺热,不过早晚温差大,还是挺凉快。而且热不了几天,肯定会上一场雨,温度变得“刚刚好”。

53岁的胡大娘是广西人,儿子在山西大学读书。她虽然没来过太原,但与孩子通电话时,常听到儿子夸赞

太原“热心人多”“交通便捷”等。孩子多次提及,太原的出行方式“随心所欲”。近一点,骑自行车或电动自行车。远一些,可选择汽车、公交车、地铁。出趟门,能自由切换各种交通工具。再过一年,儿子就要大学毕业,他告诉母亲,准备留在太原就业或创业。

这趟游玩,李女士逛了不少景点,觉得不虚此行。尤其是听到那么多人对家乡的美誉,她心里美滋滋,成了旅途中的意外收获。



8月13日,太原市杏花岭区文化活动中心项目建设有序推进,正在进行内部施工。该项目包含文化馆、档案馆、少年宫、全民健身中心、老年活动中心、多功能厅等场馆设施。

王韵菲  
狄佳玮  
摄影报道

## 就业社保“就近办” 群众办事更便捷

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨欢欢)8月13日小店区消息,自今年3月实施“强基层、建站点、就近办、优服务”专项行动以来,唐槐街道筹备组第一时间安排部署,充分发挥基层力量,多措并举,努力提高“就近办”工作水平和服务质量,让“人社服务下基层,百姓办事少跑腿”成为常态。

筹备组将就业社保服务作为一项重要的民生实事来抓,推动基层就业社保服务点在辖区实现

全覆盖,确保每个社区有专人负责业务经办,提供“找工作”“办社保”等40项就业社保服务,为群众便捷化享受就业社保服务提供支撑。

为实现业务高效能办理,筹备组先后组织基层服务点工作人员参加数次业务培训,明确系统操作流程和注意事项,全面提升基层就业社保服务能力,确保服务质量。为满足不同人群需求,除了常规办理和咨询,各社区服务点对特殊人群针对性提供上

门服务,确保特殊群体享受精准便捷的服务,使“人社服务下基层,百姓办事少跑腿”成为常态。

该筹备组还采取灵活多样的形式广泛开展宣传。线上充分利用微信群等载体,高频次推送“就近办”相关服务介绍,宣传“就近办”办理流程;线下,各社区通过张贴宣传海报以及面对面讲解等方式,营造浓厚氛围,不断提升广大群众对“就近办”服务的知晓度,增强群众的幸福感和满意度。

太原消防通报7月份电动自行车火灾情况

## 做到三个“正规” 避免发生火情

本报讯(记者 申波 通讯员 闫男男)8月7日,市消防救援支队通报了我市7月涉电动自行车火灾的情况,7月1日至7月31日,我市共发生电动自行车火灾15起,其中2起正在调查中,其余13起直接经济损失24865元。结合实际情况,消防救援部门提出,做到三个“正规”非常重要,可有效降低相关火情的发生几率。

7月6日,万柏林区枣尖梁村发生一起电动自行车火灾,造成直接经济损失2000元。起火原因

为蓄电池故障(热失控),充电中起火。7月16日,小店区小店街道康宁街发生一起电动自行车火灾,造成直接经济损失1000元。起火原因为电池单体故障,充电中起火。7月24日,迎泽区解放路发生一起电动自行车火灾,造成直接经济损失2400元。起火原因为自燃,起火状态为行驶过程中。

具体火灾情况分析,涉及电动自行车的火灾基本发生在城六区,室内火灾占到1/3,电动自行车进楼入户、占堵通道、人车同屋、飞线

充电仍然占有一定比例;电气线路故障和蓄电池热失控是引发火灾的主要原因,电动自行车、蓄电池、充电器及其他部件的非法拼装、加装、改装问题不容忽视。同时,以旧充新以及非标车辆等问题值得关注。其中,购买3年以上的电动自行车发生火灾占53.33%。

综合上述火灾调查情况,消防救援部门提示,通过正规渠道购买、正规机构检测、正规商店维修三方面非常重要,可有效降低电动自行车类火情的发生几率。

## 在并租房 这样提取公积金

本报讯(记者 贺娟芳)当前正值毕业和求职季,很多新市民、青年人比较关注有关租赁商品住房提取住房公积金的相关政策。8月13日,太原市住房公积金管理中心对我市租赁商品房提取住房公积金政策作了详细介绍。

提取条件为缴存职工连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶在本市无自有住房且租赁住房,住房公积金账户无担保、无冻结,可以申请提取住房公积金。

租赁商品住房提取住房公积金额度按自然年度限额不限次管理。

城六区范围内,职工本人及配偶提取金额合计不超过25000元/年;三县一市范围内,职工本人及配偶提取金额合计不超过10000元/年;养育二孩及以上多子女家庭,在上述提取金额基础上增加1000元。

符合条件的缴存职工可通过“手机公积金”App线上自助办理;申请柜面办理时应当提供房产部门出具的距申请日12个月内的申请人及配偶名下无房产证明,申请人身份证件,结婚证或者同一户口的户口簿(配偶提取时提供),本人的工行、农行、建行、交行一类借记卡。

## 进入末伏 暑气未消

本报讯(记者 侯慧琴)8月14日,进入末伏。末伏是“三伏”中的最后一伏,也是由夏入秋、冷热交替、阴阳变化的节点。可明显感受到早晚温差加大,此时暑气未消,秋燥渐起。

末伏这段时间,是自然界由阳转阴的过渡时期,白天逐渐变短,夜晚变长。根据太原市气象台最新预报,进入末伏后,早晚温差增大。末伏的天气特点是白天依然炎热,但早晚相对凉爽。这段时间适宜早睡早起,有助于人体顺应这种自然变化,保持生物钟的稳定。

8月14日白天,有阵雨或雷阵雨,3级北风,最高温度30℃。

8月14日夜间到15日白天,多云转阴天,有阵雨或雷阵雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,气温20~30℃。

8月15日夜间到16日白天,阴天间多云,有阵雨或雷阵雨,东部有中雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,气温20~25℃。